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Slachthuizen  –  Koelinstallaties slachtafval

Vlarem II legt slachthuizen en slachterijen een
aantal verplichtingen op inzake de verwerking en
de opslag van slachtafval.

Zo wordt onder meer gesteld dat varkenshaar
bestemd voor gebruiksdoeleinden moet worden
bewaard in gesloten bakken of vaten, opgesteld in
een ruimte die dermate is gekoeld dat de er heer-
sende temperatuur maximum tien graden celsius
bedraagt. Het bloed moet worden opgevangen en
bewaard in een gesloten bloedkelder of bloedtank
die dermate zijn gekoeld dat de er heersende tem-
peratuur maximum tien graden celsius bedraagt.
Ook voor andere categorieën van slachtafval wer-
den bepalingen opgenomen die erop neerkomen
dat het afval zo snel mogelijk moet worden
gekoeld of bewaard op de voorgeschreven wijze.
Artikel 5.45.1.3. § 3 stelt dat alle dierlijk afval, in
afwachting van het vervoer naar het verwerkings-
bedrijf, moet worden verzameld en bewaard in
gesloten recipiënten opgesteld in een gesloten
ruimte die dermate is gekoeld dat de er heersende
temperatuur maximum tien graden celsius
bedraagt. Artikel 5.45.2.4. stelt dat hieraan voldaan
moet worden uiterlijk op 1 januari 1998.

De bovenstaande maatregelen werden destijds
genomen met het oog op een hygiënische verwer-
king van het slachtafval. De koelinstallaties moeten
ervoor zorgen dat de geurhinder, vooral bij hoge
buitentemperaturen, tot een minimum wordt her-
leid.

Om de slachthuizen hiertoe te stimuleren, heeft het
destructiebedrijf Rendac NV in Denderleeuw zelfs
voorzien in een premie voor de investering die
slachthuizen voor de inrichting van dergelijke
installaties willen aangaan, opdat de geurhinder bij
het transport en in het eigen bedrijf aldus zou kun-
nen worden gereduceerd.

1. Is het mogelijk een overzicht te bezorgen van
het aantal slachthuizen en slachterijen die de
sinds 1 januari 1998 verplichte koelinstallaties
hebben geplaatst ?

2. Welke maatregelen werden tot op heden geno-
men om deze Vlaremverplichting tot uitvoering
te brengen ?

3. Welke maatregelen heeft de minister genomen
tegenover degenen die deze verplichting niet

nakomen ?

4. Heeft de minister een gelijkaardige stimulans in
de investering voor de oprichting van dergelijke
koelinstallaties overwogen ?

Antwoord

1. De gevraagde gegevens worden door de afde-
ling Milieu-inspectie van Aminal (administratie
Milieu-, Natuur-, Landen Waterbeheer) niet sys-
tematisch opgeslagen. De afdeling
Milieu-inspectie beschikt daarom niet over de
statistische informatie om op de vraag een ant-
woord te geven.

2. Aan de toezichthoudende ambtenaren van de
afdeling Milieu-inspectie werd opgelegd om bij
de lopende controles van de slachthuizen bij-
zondere aandacht te schenken aan de aanwezig-
heid van de wettelijk verplichte koelinstallaties.

3. Bij overtreding van de vergunningsvoorwaar-
den wordt proces-verbaal opgemaakt en zullen
de nodige administratieve maatregelen worden
opgelegd om aan de onwettige toestand een
einde te maken.

4. Het subsidiëren van privé-bedrijven voor de
naleving van reglementaire bepalingen lijkt mij
niet noodzakelijk.


